

# “这样的法官才是我们的亲人!”

## 薛城法院案件回访当事人拉近了群众距离

晚报讯(通讯员 杜衍庆)“法院不仅帮助我们化解了矛盾纠纷,还主动帮助我们解决生活中的实际困难,让我们感受到了司法的人文关怀和社会的温暖,这样的法官让人敬佩!”薛城区人大代表李继全面对回访案件的法官心存感激地说出上述一番话。

为了促进司法廉洁,提高司法公信力,9月25日—10月10日,薛城区人民法院抽调部

分廉政监察员,通过随机抽取案件的方式,对今年以来审、执结的50案116名当事人进行了实地和电话回访,广泛听取当事人在司法公正、办案效率、廉洁司法、办案作风、法院工作综合评价等10个方面的意见建议。

回访中,当事人普遍反映法官在办理案件时公正廉洁,平易近人,真正为老百姓着想,替老百姓办事。也有部分当事

人对法官在办理案件中有急躁情绪,不能更好地对当事人释疑解惑;部分当事人针对法院存在案多人少、执行难问题分别提出了合理化建议。在回访当事人过程中,一位70多岁的老党员拉着纪检组长李卫东的手说:“现在的法官不一样了,一心想着老百姓,这样的法官才是我们的亲人!”

“通过回访案件当事人,让法院‘接地气’,拉近了群众

与法院的距离,听到了真实的民意,对干警有评价、对群众有交待、对工作有促进,这是一举三赢的效果。”该院党组书记、院长王介清深有感触地说。

通过案件回访活动,不仅增进了人民群众对法院工作的理解,加强了法院内部的监督管理,而且大大减少了涉诉信访案件的发生,对促进法院工作良性发展、树立司法公信和权威奠定了良好的基础。



近日,市中区永安乡派出所的民警携带为学校保安队统一购置,印有“护校安园 人人有责”和“校园卫士”字样的反光背心来到辖区学校,发放给学校保安人员和参与值勤的老师。(通讯员 徐新艳 摄)

## 峄城城管“四个强化”保障城市环境

晚报讯(通讯员 崔瑞)近日,峄城区城管局实施“四个强化”,提前安排,周密部署,全力做好城市环境秩序的各项保障工作。

强化市容市貌管理。将城区主次干道、广场、公共场所列为重点整治区域,严控流动商

贩和店外经营,加强车辆疏通整治,规范节日期间促销活动,严查各种非法设置彩虹门、宣传演出等行为。

强化市场管理。执法人员每日按时点名,严格考勤制度,认真做好错时值班和工作的衔接。并严查市场周边占道经

营、占道摆放等问题,做好流动商贩的管理督导工作。

强化违法建设管控查处。加大巡查力度,坚决遏制节后违法建设势头,对重点区域和地段,选派精干力量驻守,进行昼夜值班巡查,坚决杜绝违建户利用夜间抢建、偷建行为。

强化为民服务理念。全体人员按照值班制度上班,坚守岗位,确保不留执法空档。畅通城管“连心线”投诉热线,及时处理群众举报问题,及时收集反馈情况,确保群众关心的热点难点问题及时有效解决。



近日,峄城区人民法院开展了“察民情、听民声、解民忧”深入走访活动,组织各庭室法官深入乡村社区、机关企业,面对面广泛征求诉调对接、审判执行等法院工作方方面面的意见建议,排查化解各类矛盾纠纷。活动开展以来,共解答法律咨询问题150多个,调处各类纠纷30余起,收到群众意见和建议20余条。(通讯员 王敏 武蓉 朱广民 摄)



## 安全避险自救

“国际减灾日”前夕,市中区公安分局文化路派出所民警走进校园,为学生上防震避险、火灾逃生等方面的安全课,强化学生的安全意识,提高避险自救能力。图为:在文化路小学,一名民警在向学生们示范避震逃生方法。(通讯员 贾传波 吉喆 摄)

## 滕州城管全员培训提高工作效率

晚报讯(通讯员 杨拳修)为进一步提升城管队伍的公文写作水平,提高规范化水平,近日,滕州市城管局举办了公文写作专题培训讲座,局机关各科室全体人员,各直属单位从事信息调研的工作人员40余人参加培训讲座。

在授课中,该局分管领导对最新实施的《党政机关公文处理工作条例》和《党政机关公文格式》进行了系统全面的阐释与解读。通过新旧条例和格式的同对照,重点强调新公文版头、主体、版记和应把握的写作技巧以及公文写作的规范

要求;并通过实例,结合城管工作特点,重点讲解了公文组织结构、行文规则和公文技巧以及注意事项,同时强调作为信息调研工作人员一定要注重在日常工作中多收集整理一线工作情况,详细了解有关工作动态,更多地掌握第一手材料。

通过这次公文写作培训讲座,与会人员对新《党政机关公文处理工作条例》和公文规范写作要求有了全新认识,提升了个人公文写作水平,同时也对各科室和基层单位,提高工作效率起到了积极的促进作用。

## 薛城法院加强“三注重”服务百姓

晚报讯(通讯员 陈平 王龙)今年以来,薛城区法院创新法庭管理,推进基础建设,通过“三注重”加强法庭窗口建设,实现了法庭各项工作的新发展、新突破。

注重落实便民举措,改善司法形象和执法环境。该院不断改进和完善便民措施,在四处法庭设置便民椅、饮水机等。实行“多轨制立案,一站式服务”,通过法庭立案、上门立案、巡回立案、网上立案、传真信函立案等多种方式方便当事人诉

讼。针对行动不便的当事人实行巡回办案,在农忙时期,上门调解,真正做到了将法庭服务延伸到群众的田间地头。今年,四处法庭印制了法官寄语,用于指导当事人诉讼。目前,法官寄语已经发出1000余份,得到了当事人的一致好评。

注重队伍建设,提高干警政治和业务素质。该院本着“政治强、业务精、能吃苦”的标准,选调高素质人才充实到基层人民法庭,将一批年轻法官充实到基层法庭工作,为基层法庭

注入新的活力。同时,以建设学习型法庭为切入点,成立民商事研究小组指导法庭业务工作,优先考虑法庭干警培训机会,倡导创先争优开展技能竞赛,注重实践锻炼推行岗位练兵,提高法庭干警做群众工作及统筹协调效果、平衡利益关系的能力。目前,该院20名法庭干警全部达到本科学历,其中3名干警具有研究生学历。

注重基础设施建设,确保法庭工作有序开展。该院努力克服自身建设资金短缺的困

难,多渠道解决资金来源,按照量力而行、庄重实用、适度超前的原则,完善人民法庭的审判办公设施。按照标准化法庭的要求,对四处法庭的审判及生活设施进行装修和改造,实现办公区、审判区、生活区分离。同时配足配齐车辆、电脑、打印机、电话等基础设施,提高法庭工作人员的政治待遇、生活待遇和学习待遇,改变法庭条件差、待遇差、留不住人的现象,让法庭工作人员真正能够安心在法庭工作。



近日,市中区永安乡派出所采取措施加大对废旧物品收购站点的管理,其间共检查废旧物品收购点6家,现场整改隐患3处,下达整改通知书2份,进一步加强了业主的守法意识。(通讯员 徐新艳 摄)